	Алгоритм решения задач по молекулярной биологии

 Задача N1. Сколько новых видов свободных нуклеотидов потребу​ется при редупликации двуспиральной молекулы ДНК, в которой А - 600, 
а Г = 1800 ?
Решение: Редупликация - это процесс самоудвоения молекулы ДНК.
Значит, свободных нуклеотидов нужно столько же, сколько  содержит исходная молекула. Следовательно, А = 600, а Г = 1800. 

Поскольку адениловые нуклеотиды комплементарны тимидиловым, 
 а гуаниловые - цитидиловым, то Т= 600, а Ц = 1800.

Задача №2 Длина фрагмента молекулы ДНК белка 20,4 А. 
Сколько нуклеотидов в этом фрагменте?
Решение: Поскольку у всех организмов, кроме некоторых виру​сов, молекула ДНК двуспиральная. а размерность одного нуклеотида 3,4 А, то: (20,4 А / 3,4 А) х 2 = 12 (нуклеотидов).
Задача N3. Какова длина фрагмента ДНК свиньи, состоящего из 270 нуклеотидов?  

  Решение: (270/2) х 3,4 А = 459 А.
Задача N4. Фрагмент молекулы РНК овцы состоит из 37 нукле​отидов. Какова его длина?
Решение: Поскольку у всех организмов, кроме некоторых виру​сов, молекула РНК состоит из одной спирали, то 3,4 Ах 37 =125,8 А.
Задача N5. Фрагмент и-РНК инсулина имеет следующий состав:
... УУУ ГУУ ГАУ ЦАА ЦАЦ УУА УГУ ГГГ УЦА ЦАЦ ... Определите соотношение (А + Т) / (Г + Ц) в фрагменте соответству​ющего гена,
Решение: Согласно принципу комплементарности, фрагмент ДНК будет выглядеть следующим образом:
...ААА ЦАА ПТА  ГТТ    ГТГ     ААТ  АЦА  ЦЦЦ  АГТ  ГТГ ...

 ...ТТТ    ГТТ   ГАТ  ЦАА  ЦАЦ  ТТА   ТГТ     ГГГ    ТЦА ЦАЦ ... 

В этом фрагменте подсчитаем число различных нуклеотидов:

 А = 18, Т = 18, Г = 12, Ц =12.
 Следовательно,
(А + Т) / (Г + Ц) - (18 + 18) / (12 + 12) = 36/24 = 1,5.
Задача N6. Одна из спиралей фрагмента ДНК имеет следующий
состав: ... ЦЦЦ АЦЦ ГТТ... Поданной информации восстановите вторую спираль и определите длину этого фрагмента.

Решение:   1) ... ГГГТГГ ЦАА ...

                  2)3,4 А х 12 = 40,8 А.
Задача N7. В молекуле ДНК адениловые нуклеотиды составляют 15% от общего количества. Определить процентное содержание других видов нуклеотидов.
                Решение: По принципу комплементарности,  А=Т,  Г=Ц.  
Следовательно, если А = 15 %, то и Т = 15%. А+Т = 30%; 

Г+Ц = 100% - 30% - 70%; Г = Ц = 35%.
Задаче N8. Фрагмент молекулы ДНК содержит 8000 адениловых нуклеотидов, что составляет 40% от общего количества. Сколько других видов нуклеотидов в этом фрагменте?
Решение: Согласно принципу комплементарности А=Т.

 Следовательно, тимидиловых нуклеотидов тоже 40% , т.е. 8000. 
На компле​ментарную пару Г=Ц приходится 100% - 80% = 20% общего числа нуклеотидов, а на каждый вид: (8000/40) X 10 = 2000.
Ответ: Т - 8000; Г - 2000; Ц - 2000.


